

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN vasárnap és csütörtökön:
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Petőfi-utca 5. sz.
Telefon-szám: 32

Hirdetéseket és nyíltéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel

Tanítók gyűlése

Szentes, jul. 3.

Régóta készülődnek már Magyarországi népiszkolai tanítói egy országos gyűlésre, melyen a fizetésrendezésük körülményeit és egyéb aktuálisá vált ügyeiket volna megbeszélendők.

A tanítók egyetemes gyűlésének első napja f. hó 2-án, kedden zajlott le Budapesten, a városligeti Iparcsarnok kupolatermében. Ezt az országos nagygyűlést azonban egy kisebb-szerű program-megbeszélő összejövetel előzte meg a József-köruti Technológia egyik előadó termében, melyen a Tanítók Országos Szövetsége a másnapi gyűlés tisztikarát is megválasztotta.

Az ülésen *Moussong Géza*, a Tanítók Szövetségének elnöke elnökölt, aki kijelentette, hogy az egyetemes gyűlés kedden délelőtt 8 órakor kezdődik a városligeti Iparcsarnokban és három napon keresztül tart. A fizetésrendezés, a szolgálati pragmatika és a nyugdíjprovizio kérdését délelőtt az Iparcsarnokban; a szakosztályi üléseket pedig délutánként a Technológia épületében fogják tartani. Az elnök ezután felkérte *Simon Lajos* főtitkár, hogy terjessze elő javaslatát az egyetemes gyűlés tisztikarának megválasztására vonatkozólag. A főtitkár a tisztikarba elnökül *Moussong Gézát* és *Schenk Jakab* fehértemplomi igazgatót, alelnökkül *Bursits Ernőt*, *Rákosi Jenőt*, *Benedek Vincét*, *Máthé Józsefet*, *Szombathy Lászlót* és *Simon Károlyt*, titkárnak *Simon Lajost*, jegyzőként *Sófalvi Györgyöt*, *Albrecht Istvánt*, *Juhász Bélát*, *Cavalloni Pált*, *Kovács Alajost* és *Gyerkes Mihályt* kéri beválasztani. Az igazgatótanács az előterjesztést elfogadta és a gyűlés tisztikarát megválasztotta. Ezekután az egyetemes gyűlés vezetésére vonatkozó intézkedéseket beszélték meg és ezzel az ülés véget ért.

A kedden megtartott gyűlést megelőzőleg közgyűlés volt a tanítók *Egétváros*-Alapjának *Mária-Terézia*-téri iskolájában is, ahol *Bárcy István* polgármester elnökölt. A közgyűlés évi 2000 korona kegydíjat szavazott meg a Hunyadi-Ház volt gondnok, *Kozma Ferenc* nyugalmazott tanfelügyelő részére és helyébe *Bartha Pál* kispesti állami iskolai igazgatót választotta. Ezután alapszabálymódosításokat tárgyalt a közgyűlés, melyeket csekély módosítással el is fogadott.

Ugyancsak zajos gyűlés előzte meg az egyetemes kongresszust, a Kath. Tanítók Országos Szövetségében is. Ezen a gyűlésen *Gieswein Sándor* orsz. képviselő és *Ember Károly* világi elnök elnökölt. Itt azt hangoztatták, hogy adják meg a katolikus tanítóknak is az állami tanítókéval egyenlő fizetést. A gyűlésen megjelent tanítók hangulata később már annyira izgatott volt, hogy a nagy zajban alig lehetett valamit érteni.

Szokatlan nagy számban jöttek el a gyűlésre a tanítók is. A tanítók összejövetelén *Glücklich Vilma* elnökölt, aki felolvasta *Molnár Viktor* volt államtitkár levelét, melyben Molnár állást foglal a tanítók mozgalmi mellett. A tanítók ugyanis arra nézve indítottak mozgalmat, hogy adjanak nekik is a férfitanítókkal egyenlő fizetést.

A Magyarországi Tanítói Egyesületek Országos Szövetsége által összehívott tizedik egyetemes gyűlés kedden reggel kezdődött a városligeti Iparcsarnok kupolatermében. A gyűlés meglehetősen izgalmas hangulatban tárgyalta a fizetésrendezést, melynek előadója *Végh Sándor* volt, aki végül határozati javaslatot terjesztett elő a fizetések emelésének ügyében. Miután a javaslatot a gyűlés elfogadta, küldöttség ment *Zichy János* vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, aki előtt *Moussong Géza* ismertette a tanítók kívánóságát. A miniszter biztosította a tanítókat, hogy amennyire tőle telik, pártolni fogja jogos kívánásait.

Délután a szakosztályok üléseztek az állami felsőipariskola termében, ahol *Róza Ignác* a tanítóképző akadémiák szervezetről szóló határozati javaslatát fogadták el.

A Sándor-utcai régi képviselőházban tartották gyűlésüket a radikális tanítók. A gyűlésen megjelent *Bakonyi Samu* országgyűlési képviselő, *Kunfi Zsigmond* és *Jássi Oszkár* egyetemi magántanár. A gyűlésen *Zigány Zoltán* budapesti polgári iskolai igazgató elnökölt. Több tanító felszólalása után *Somogyi Béla* kereskedelmi állami tanár államosíthatni kívánja minden vonalon a közköztudást és ezt a népparlamentől reméli. Utána *Bakonyi Samu*, *Kunfi Zsigmond* szólalnak még fel; a reformpárt nevében pedig *Jássi Oszkár* mondott nagyhatású beszédet, melynek elhangzása után az ülés 9 órakor véget ért.

Levél a választókhöz.

Szentes, július 3.

Pallavicini ögróf, a szegvári kerület képviselője nyílt levelet intézett választóihoz. Az ögróf levelét az alábbiakban közöljük:

A munkapárt nemcsak hogy két éven keresztül nem dogozott semmit, de még annak a törpe kisebbségnek sem tudta hagyományos politikáját, garázda taktikáját megakadályozni, mely kisebbség vad furfangjával először már a koalíciók robbantotta volt fel, most pedig indító okává lett a nemrég lefolyt parlamenti botrányoknak. Mert a munkapárt élte első napjaiban lombha nagy testével csak a diadal mámorában fürdött. Programja nem volt, céljait még nem ismertették meg vele; erkölcsi tőkéje a korrupt választások után semmi. Azt hitte, hogy az általános tapasztalás elég a koalíció hibáit szólnia, de nem vigyázott arra, hogy ugyanazokba hatványozottan belé ne essék.

Ami most az országgyűlés termében lefolyt, csak a munkapárt szomorú komédiája volt. Egy cinikusan szenteskedő ember az elnöki székben, egy a lelkiismeretét gyűlöltbe fejtő embercsoport a képviselők padján. És ezt nevezik törvényhozásnak; ez, — egy az ország milliói megválasztott pártjának „nemzeti munkája.”

Tisza valóban ellentét a nagy Széchenynek. Széchenyi elméje elborult, amikor veszni látta a Hazát. Most azért veszen el hazánk, mert Tisza elborult elméje a pusztulásba sodorja?

Magyarország legveszedelmesebb vezető egyénisége azonban *Lukács László*. Egész multja avó látás volt. Mindenkin össze kellett volna fognia, hogy hatalomra ne juthasson. De ő szokott módszereivel: pénz- és furfanggal úgy előkészítette magát a könnyen hívő „közvéleményt”, hogy tőle várták a békés megoldást még azok is, akiknek egy percig sem volt volna szabad vele szóbaállaniok.

Ahány ember még tárgyalásokba hozzátartozott *Lukácsal*, mind pórul járt. Még legjobban jártak azok, kik szavában bízták, mely békét hirdettek, míg esse erőszakon és háborúban jirt. Ezek csak hiszékenységet vesztettek el. Mások azonban vagy megzsarolva, pénzükért hagyták hátra, vagy ellenkezőleg becsületüket vesztették el.

T. választók, röviden előadtam a közel-múlt eseményeiről való nézetem; felfedeztem a bennük szereplők hibáit. Miltán elvárhatják a véleményemet arról is, milyennek hiszem a lehetőségét annak, hogy a megtörtént sérelmek orvosolassanak, hogy a béke visszatérjen?

Ennek csak egy lehetősége van. Ha végre megmozdulna hazafias lelkiismeretű azoknak, kik az ország java, fejlődése ellen vétkeztek.

Ha belátna egyik, hogy nemzeti célon kívül senkinek sincs joga a maga akaratát másokra erőszakolni. Ha végre tudatára jutna annak, hogy erkölcsi erő nélkül a leglármásabb, a leghangzatosabb közdelem sem talál az országban visszhangra.

Ha belátna, a másik, hogy egy konok meggyőződés, egy régi kudarc kiközösítél-

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28 számú ház-
Bocskai-utcai 18 számú ház, Kurca,
part uca 52. számú ház, Szent Anna-
u. 13/a számú telek, Gyopáros-gyógy-
fürdőn 300 négyszögletes háztelkek,
olesón, kevés pénzzel megvehetőek.
Urillakások kiadóak Értekezni lehet
POLAK GÉZÁVAL, Sarkady Nagy
Antal-utca 5. számú háznál.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári,
Arnoldson Sigríd, Fedák Sári,
Medgyaszay Vilma, Berki Lili
Szamosi Elva, satöbbi

mind, mind az egész ország hölgy-
közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle tov.
: : : védett : : :

HAVASI GYOPÁR

KRÉM

használ,

Nagy tégely 1.—K Szappan . 70 f
Mosdóvíz . 1.— „ Pudér . 1.—K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógytára, Kolozsvár.

Kapható minden gyógyszerárban s drogériában

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény } 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú } 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához } 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény) } 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak } 1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt feleke szalonruhához 20.—K-ért,
azintzugy felöltőszövetet, turistatölcset, selyem-
kamránt stb. gyári árakon küld mint megfizethető és
szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetvásárlását közvetlen Siegel-Imhof cégnél,
a gyári piácson teszi meg, igen jelentőségek.
Szabott, legolcsóbb árak. Örülék választék.
Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen friss árban.

oo Kőbányai oo DRÉHER-SÖR

naponta friss töltésű jégbehűtött valamint
egyéb italok legjobb minőségben kaphatók

Ausländer Sándor

Dréher-féle sörfőzraktárosnál. — 256—5—1

Nagyobb vételnél árengedmény.

„Ha FORHIN“-nal permetez,



I-SZÖT
Kevesebb
a gond,
II-SZÖT
Kevesebb
a munka,
III-SZÖT
Kevesebb
a munkabér!

mert a **FORHIN** a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen. Tapad a nedves
levélre is!

Bármily harmatnál per-
metezhet vele! Semmi üle-
deke nincs! Számtalan elismerő
nyilatkozat! „Gyárjuk
az eddig dr. Aschenbrandt
szabadalmát képzett **RÉZ-
KÉNPONT** és **BORDÓI PORT**
is.” Kerjen ingyen és ber-
mentve leírást a

FORHIN-gyártól BUDAPEST, IV. VÁCI-UT 9. SZ.

KORPA saját örlésű és nagyon szép gömb-tengeri

jutányos áron **Székely József**
kapható: **Székely József**
gözmalmában Szentesen.

NE

sajnáljon
se időt, se
fáradtságot,
hanem keresse fel a világ leg-
könnyebb, legtartósabb s leg-
tökéletesebb munkaképességű

DEERING-FÉLE ARATÓ- GÉPEK

helyi elárnyitóját, a dr. László Vilmos főorvos ur
emeletes házában (Kossuth-utca 20-ik számú ház)

Gazd. Gépforgalmi Vállalatot,
ahol minden egyéb gazdasági gépek, valamint a világhírű eredeti

KALMÁR ROSTÁK is a legjutányosabb
árért beszerezhetők.

Deering-féle kéveköztöszineg a legolcsóbb napi árban.

224

Bútorok.

Hálóok, ebédlők, íriszobák, szalónok, teljes
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen-
dezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függő-
gönyök, csillárok és zongorák szállítatnak bár
hova

készpénzért vagy rendkívül elő-
nyös fizetési feltételekkel.

Díszes, nagy bútoralbum kor. Teljes beren-
dezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldet-
tik bárhova.

**Modern lakberendezési
vállalat.**

Budapest, IV. Gerlóczy útca 7. sz.
(Központi városháza mellett.) 1—40

Baktai Bandi

szíves tudomására adja a

cimbalom- tanuló

közönségnek, hogy július 1-től kezd-
dőddleg úgy

cimbalom- tanítást,

mint

hangolást

igen jutányos áron elvállal. Érte-
kezni lehet a „Petöfi-Szállodá“-ban.